

小区

组队应急

地铁

排查弱项

平房

分类施策

道里

部门联动

排查倒灌隐患 组织防汛演练

哈市住建部门组成督导组检查小区防内涝部署

本报讯(记者 刘述波)近日,哈市发布暴雨等灾害预警。记者从哈市住建局了解到,为有效应对暴雨等可能出现的各类风险,按照市防汛工作总体部署和市住建局下发的《关于做好物管小区防倒灌有关工作的通知》,连日来该局组成督导检查组,分赴全市各区重点检查全市小区物业防倒灌应急预案、应急演练、应急培训以及救援物资等落实情况,一旦发现问题,立即责令整改。

建立应急抢险队伍

按照通知要求,各区、县(市)住建局

要组织属地街道办事处和物业服务企业对辖区内所有地下室(半地下室)、地下车库排查倒灌隐患,并分别建立台账,如易涝点位、有无强排设施、强排是否可以正常使用、本辖区内易倒灌点位等。同时,物业服务企业要进行自检自查,做好防倒灌物资储备,污水泵、发电机要启动检查,柴油、沙袋、消防水带、锹镐、手电筒等工具设施要充足到位,有情况要及时报告。

此外,物业服务企业要组建应急队伍,储备抢险物资,检查调试污水泵等抢险设备,同时做好防内涝、地下室(车库)防倒灌、防强风演练工作。各区、县(市)住建局要组织物业服务企业进行

培训、演练,确保一旦发生险情能够第一时间妥善处置。市物业协会要充分发挥行业统领作用,及时向物业行业发出风险提示和要求,确保物管小区安全度过汛期。

加大防汛警示宣传

市住建局要求,各物业服务企业要充分利用小区内宣传板(栏)、电子屏、业主群进行广泛宣传,特别要对地下室(半地下室)的住(商)户宣传到户到人。要在小区内醒目位置张贴警示标志,对于高空悬挂物、外墙易脱落物等,要加大巡视检查力度,发现问题立即进行警示、围挡,及

处置。防汛期间,各区、县(市)住建局主要领导或负责人要亲自带班,一旦发生险情,要靠前指挥,指导物业服务企业按照应急预案迅速处置,并第一时间报属地街道办事处(镇政府)和物业主管部门。当超过物业服务企业处置能力时要及时、准确上报,确保不拖延、不隐瞒,由区防汛抗旱指挥部统筹处置。

目前,市住建局已组成防倒灌督导检查组对各小区进行督导检查,如发现问题转交给区级物业主管部门,由区级物业主管部门下达整改通知书,责令物业服务企业立即整改,以确保汛期广大业主生命财产安全。

站点配置防雨设施

本报讯(耿占东 赵庚 记者 董艳春 文/摄)记者从哈尔滨地铁集团获悉,为切实提高哈尔滨地铁运营领域汛期防灾、抢险能力,确保汛期运营工作平稳安全,哈尔滨地铁集团制定地铁运营防汛工作方案,全面部署汛期应对举措。

哈尔滨地铁集团成立地铁运营防汛保障工作领导小组,监管运营领域防汛保障管控工作。同时,由地铁集团各运营生产单位牵头,针对安全隐患薄弱部位开展系统性排查及部署。

哈尔滨地铁集团要求各运营生产单位与外部救援单位对接,建立区域性的消防救援、公安、公交、排水、救护一体化联动机制,以站区为单位准确掌握外部救援力量联系方式。在汛情扩大、极端天气下防汛物资不足时,能够及时联系进行支援抢险。当水位超过出入口防汛警示标尺红色警戒区域时,关闭车站出入口人防门、对相关设备设施进行断电处理,并组织站内全部人员撤离,关闭该车站。

右图:地铁各个站点防汛物资安排到位。



防汛物资前移 确保“拿就用”

本报讯(高琳 记者 梁可心)连日来,平房区防指各成员单位迅速联动、合力出击,紧盯179个在册汛期风险隐患点、7个雨污分流工程接入何家沟的新增排水口进行巡查,严密落实群防群策机制,完善防汛工作流程图,制定平房区道路积水点位险情应急处置预案,多措并举织牢汛期安全网。

根据不同区域、不同风险等级,平房区将防汛任务划分为不同类别,制定积水点、危桥、水库、危房、雨污分流等专项应对措施,确保提升应急响应能力。同时,区应急管理局指导各街镇、部门,结合自身的行业领域,制定防汛应急预案33个。

平房区还大力推进民兵应急抢险规范化建设,指派专人积极与区武装部对接。平房区紧盯易积水路段、排水管网、低洼易涝地区,地下设施及在建工程等重点部位,保障防汛物资前移,提前向一线预置,实现“拿来即用”。

做好易涝点位 应急保障工作

本报讯(记者 刘姝媛)针对6月13日16时开始的强降雨,道里区防指各成员单位各负其责,落实各相关部门工作任务、响应程序和处置措施,强化极端天气条件下停工、停运、停产和转移避险等措施。

道里区积极与负责道里辖区排水工作的哈水务集团下属松花江流域排水公司和何家沟流域排水公司进行对接,充分发挥部门联动作用,重点对道里区中央大街(凯莱门前)、机场路零公里周边等11处街路易涝点位做好应急保障。

道里区要求各街镇压实属地主体责任,落实到具体人员、具体岗位,制定应急预案,明确包保领导、分管领导、网格员,厘清防内涝物资设备、应急保障措施、受灾群众数量、转移路线和食宿安置方案。

交警 全力应战

本报讯(记者 孙莹)6月13日傍晚,哈市迎来雷电、大风、强降雨恶劣天气,对市民出行造成影响。为保障广大市民交通安全,哈尔滨市公安局交警部门立即启动相关应急预案,并发布雨天安全出行提示,多措并举全力保障我市道路交通安全。

为应对此次强降雨恶劣天气,

增派警力 疏导抢险

哈尔滨市公安局交警部门迅速启动应急预案,细化勤务部署。积极对接气象、排水、城管、交通运输等部门,形成应急联动响应机制;实时关注天气情况,按照预案备足警力装备,针对主干道、易积水路段、易拥堵路段增派固定警力,全警配备警戒带、破窗器、救生绳等救助装备和隔离墩、交通绕行提示牌等

应急交通设施,引导车辆缓慢通行,分流绕行;在执勤中发现抢险、救援等车辆时,开辟绿色通道,保证车辆快速通过;部署拖车路面待机,如发现车辆、人员受困时,执勤警力将立即对被困车辆、人员实施救援,对可移出积水路段的熄火车辆,迅速牵引或推至不妨碍通行的地点,确保沿线交通安全。

水务集团 重点布控

696名“橙衣人”上岗



本报讯(记者 王丹)6月13日16时,主城区迎来强降雨天气,哈尔滨水务集团调度指挥中心提前安排部署,启动Ⅱ级暴雨橙色排涝预案,696名防汛排涝人员在低洼地带、易涝区区域布控上岗。城区泵站提前开泵运行,降低系统水位,确保雨水正常排放。主城区77处易积水路段与风险点位,均有排涝人员坚守作业,直至积水排除。

左图:工作人员在道外北二十道街进行排水疏导作业。

“哈报手机记者”刘亚东摄

77处易涝点位发布

本报讯(记者 王丹)近日,哈尔滨水务集团发布77处易涝点位,建议广大市民遇较大降雨时尽量绕行易积水路段,切勿盲目强行

通过积水路段,以免出现险情。目前,哈尔滨水务集团与气象部门、交警部门建立联动机制,及时发布易积水点位情况。



以旧换新力度大 真金白银惠百姓

一台2007年产车辆获置换补贴1.25万元,哈市汽车以旧换新热度高

新可以拿到3项补贴,包括国家对汽车以旧换新的第一次补贴7000元、奥迪厂商的3000元补贴,以及旧车报废补贴2500元,共计12500元。王先生的伊兰特二手车价值在2000元至3000元,所以选择以旧换新非常合算。”

藏腾达介绍,以旧换新补贴政策出台后,有不少市民来到4S店询问优惠政策和补贴政策。目前,除了国家的补贴政策之外,奥迪厂商在配合汽车以旧换新活动中推出

优惠补贴政策。目前,根据销售的不同车型,奥迪给予以旧换新活动的补贴政策从3000元到20000元不等。这两天,还有一位已经选好了车型的市民打算带着他名下的一台哈飞汽车前来置换新车,预计这位购车者可以获得近3万元的补贴款。

据介绍,自国家相关部门发布《汽车以旧换新补贴实施细则》起,到2024年12月31日期间,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或者2018年4月30日

前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工信部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或者2.0升及以下排量燃油乘用车,给予一次性定额补贴。其中,对报废两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴1万元;购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。截至6月4日,哈市已有135名消费者在商务部汽车以旧换新审核平台提出补贴申请,待国家和省补贴资金拨付,可随时启动兑付程序。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

哈尔滨前沿技术联合实验室成立

哈兽研与东方基因联手助力生物医药产业发展

本报讯(记者 梁可心)

月13日,

中国农业科学院哈

尔滨兽医研究所、

东方基因生

物制品股份有

限公司共同创

建的哈尔滨前

沿技术联合实

验室在哈经开区

正式挂牌成

立,标志着黑

龙江在畜禽动

疫病和人畜共

患病诊断与检

测技术领域迈

出坚实一步。市

委常委、平房区

委书记、哈经

开发区党工书

记闫红蕾出席

活动。

在此次合作中,

哈兽研作

为国内兽医领

域领军研究机

构,将为联合实

验室提供坚实的

科研支撑和技

术指导;致力

于IVD体外

诊断试剂的自

主研发、生产与

销售的东方基

因公司,凭借卓

越的创新实力,

为合作注入源源

不断的生产

动力和质量保

障;受聘的上海

交通大学研发团

队,将以丰富

的专业知识和技

术,推动产学研

深度融合。

联合实验室成立后,将重

点研发快速、精

准、高通量的

动物疫病检测技

术,利用荧光量子

点编码微球的新型液

态芯片等前沿技术

,开发动物疫病

的新型检测方法,

研制诊断制剂产

品,以满足畜

牧业动物疫病检

测和净化需求,

提高重大动物疫

病和重要人兽共

患病的检测效率

和准确性,为我

国绿色健康养

殖和生物医药研

发提供有力技术

支撑。

实验室还将开展

高技术人才培

训,建立国际化

高水平兽医临

床人员培训基

地,为我国畜牧

养殖业健康高

质量发展与公共卫

生安全提供有力人

才保障。

打击诬告陷害 及时澄清正名

哈市开展“惩治诬告陷害行为”主题宣传日活动

本报讯(记者 阴祖峰)

月12日,市纪监委、市公安

局在中央大街开展“惩治诬告

陷害行为”主题宣

传日活动。

通过展示宣传

板、播放宣